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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA NO 

PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS SEIS 

DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e dois minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 26ª Sessão Ordinária e 

da 23ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a palavra ao 1º 

Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 0035/20. Prefeitura Municipal. 

Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.593, de 

23/09/20. “Ciente”. Processo nº. 1385/20. Prefeitura Municipal. Ofício 

encaminhando cópia dos Balanços Financeiros da Prefeitura Municipal, referente 

ao mês de agosto, do exercício de 2.020. “À Comissão de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2488/20. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Autoriza o Poder Executivo Municipal, a conceder auxílio merenda aos alunos 

devidamente matriculados na rede pública municipal de ensino, nos meses de 

outubro e novembro em razão da calamidade pública decretada por conta da 

pandemia (COVID-19).". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2453/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de 

Lei que "Dispõe sobre a proibição do corte do fornecimento de energia elétrica na 

cidade de São Caetano do Sul, sem a presença de algum morador da residência, e 

dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2454/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de 

Lei que "Dispõe sobre a implantação do programa 'Esporte na Melhor Idade', no 

âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2469/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a 

divulgação do cardápio da merenda escolar fornecida pela Rede Municipal de 

Ensino, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2436/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando utilização do ginásio Joaquim 

Cambaúva, localizado na rua Capeberibe, nº 265, bairro Barcelona, para prática de 

esportes para a terceira idade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2437/20 e 
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2438/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

criação um canal de comunicação gratuito (0800), para receber e encaminhar 

denúncias de discriminação étnico-raciais; e que seja instalado bebedouros ao 

longo da pista de caminhada da avenida Presidente Kennedy. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2440/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas nas imediações da rua Professora Maria Macedo, Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2441/20. Ricardo Andrejuk. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a testagem para COVID-19, nos profissionais da rede 

particular de educação, estabelecida do município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2442/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o atendimento de todos os profissionais da educação no 

“drive thru” de testagem em massa, incluindo os que comparecerem a pé, ou 

viabilizar outro local para realização da testagem do COVID-19. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2444/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas na rua Pelegrino Bernardo e nas proximidades do bairro Olímpico, nos 

períodos diurno e noturno. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2447/20 e 

2448/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: providências no sentido de 

realizar a reforma urgente da calçada na rua José Mariano Garcia Júnior, altura do 

número 20, no bairro Olímpico; e que realize vistoria técnica urgente na árvore 

localizada na rua José Mariano Garcia Júnior, altura do número 20, no bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2450/20 a 2452/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: instalação de redutor de 

velocidade na rua Vanda, 73 nas imediações da EMEI Francisco Falzarano, bairro 

Boa Vista; a reforma da calçada na alameda Cassaquera , 433 bairro Barcelona; e 

a reforma da calçada na alameda Conde de Porto Alegre, 819, bairro Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2456/20. Ricardo Andrejuk. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, 

versando sobre a instituição do "Programa Gravidez também é Assunto de 

Homem". “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2463/20. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de 

semáforo no cruzamento da rua Madeira, com a alameda São Caetano. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2465/20. Maurício Fernandes da Conceição. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a análise e possível retirada da árvore que 

se encontra plantada no calçamento da rua Dora defronte ao nº 86, no bairro Mauá. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2468/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. 
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Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas diuturnamente, com maior frequência, por toda a 

extensão das vias: rua Castro Alves, rua Gonçalves Dias, rua Teresina, rua Havaí e 

ruas adjacentes, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2470/20 e 2471/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

estudos para viabilizar a implantação do projeto “Academia ao Ar Livre”, fruto de 

uma parceria do município com a Secretaria de Estado de Esporte, Lazer e 

Juventude, do estado de São Paulo, firmando convênio para aquisição de 

equipamentos específicos para montar uma academia para a terceira idade em 

algumas praças, parques e outros locais públicos da cidade; e a participação de 

psicólogos que atuem nas escolas municipais, com orientações para os pais dos 

alunos (através de vídeos), de como lidar com as crianças que estão em casa nesse 

período de pandemia. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2472/20. Caio Eduardo 

Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que realize 

novas pinturas de sinalização de solo de "carga e descarga", na rua Marechal 

Deodoro, altura dos números 569, 591 e 633, no trecho entre as ruas Afonso Pena 

e Martim Francisco, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2475/20 a 2477/20. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda a extensão da rua Miguel 

Almansa Garcia, altura do número 40, Centro; a urgente limpeza e pintura da 

Estação José Montilha, localizada à rua Boa Vista, altura do número 420, no bairro 

Boa Vista; e a abertura do portão, situado na estrada das Lágrimas, do cemitério 

das Lágrimas, localizado à rua da Eternidade, nº 263 - bairro Nova Gerty. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2480/20. Carlos Humberto Seraphim. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização de estudos visando a 

instalação de câmeras de segurança, nos cruzamentos da alameda São Caetano com 

a rua Madeira, no bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2482/20 a 2485/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: visando verificar a 

possibilidade da instalação de câmera de Segurança 360 graus, na rua Bertolino da 

Cunha, esquina com a avenida Dr. Augusto de Toledo - bairro Oswaldo Cruz; a 

elaboração de estudos visando à instalação de semáforo ou lombada no cruzamento 

da rua Bertolino da Cunha, esquina com a avenida Dr. Augusto de Toledo - bairro 

Oswaldo Cruz; a possibilidade de mudar de local a lombada localizada em frente 

ao portão da EMEI Octávio Tegão, rua José Salustiano Santana - bairro Mauá; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e constantes rondas na rua 

Bertolino da Cunha - do bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2486/20 e 2487/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao 
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Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

que sejam realizados estudos técnicos para viabilizar a concessão de incentivos e 

isenções fiscais para a produção e o uso de veículos elétricos; e estudos criteriosos 

para a viabilidade de oferecer um curso de “Primeiro Emprego”, aos jovens de São 

Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2439/20. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas nas imediações da rua Professora Maria Macedo, Centro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2464/20. Maurício 

Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas e constantes no quadrilátero que compreende 

a avenida Tietê, rua Iguassu, rua Gurupi e rua Capivari, no bairro Nova Gerty. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2466/20. Caio Eduardo Kin 

Jesus Funaki. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas diuturnamente, com maior frequência, por toda a 

extensão das vias: rua Marlene, rua Tocantins, rua Capivari, rua Iguassu e ruas 

adjacentes, no bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2467/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Requerimento solicitando 

envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas diuturnamente, 

com maior frequência, por toda a extensão das vias: rua Castro Alves, rua 

Gonçalves Dias, rua Teresina, rua Havaí e ruas adjacentes, no bairro Cerâmica. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2473/20. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações pelo dia do Guarda Civil Municipal, comemorado no dia 10 de 

outubro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2474/20. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda a extensão da rua Miguel Almansa 

Garcia, altura do número 40, Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2478/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos notários 

de São Caetano do Sul, pelo "Dia Mundial do Notário", comemorado no último dia 

2. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2481/20. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas em toda a extensão das ruas do bairro Oswaldo Cruz, 
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principalmente na rua Bertolino da Cunha. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2455/20. Francisco de Macedo Bento. Requerimento 

solicitando envio de ofício à secretaria muncipal de saúde visando informações 

referentes aos funcionários da fundação ABC que trabalham em São Caetano do 

Sul, principalmente no Hospital Maria Braido e Márcia Braido. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César Rogério 

Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo". Processo 

nº. 2457/20. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

Senhor Prefeito visando informações sobre os motivos da abertura de crédito 

extraordinário em razão da pandemia na importância de R$111.600.000,00 (cento 

e onze milhões e seiscentos mil reais) publicado no Diário Oficial de 02/10/2020. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores 

César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo". Processo nº. 2459/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde visando informações 

sobre qual motivo a íntegra do contrato de gestão dos serviços de diagnóstico por 

imagem firmado com a Fundação Instituto de Pesquisa de Diagnóstico por Imagem 

- FIDI e seu primeiro aditivo contratual (Processo 100.195/2015 e chamamento 

público 02/2015) não estão disponíveis para consulta pública no portal da 

transparência. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo". Processo nº. 2460/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde visando informações 

sobre a relação de todas as prestadoras de serviços médicos subcontratadas por 

empresas que diretamente firmam ou firmaram contratos de prestação de serviços 

médico hospitalares com São Caetano do Sul nos últimos 2 (dois) anos. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César 

Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo". 

Processo nº. 2461/20. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de 

ofício à Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude visando informações 

sobre os motivos de mais um aditivo contratual firmado com a empresa EP 

Empreendimentos (contrato 264/2019 publicado no doe de 01/10/2020), 

prorrogando o prazo para a entrega de obra, desta vez inerente a piscinas do clube 

Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 
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esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos 

vereadores César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo". Processo nº. 2462/20. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação visando 

informações sobre os motivos de mais um aditivo contratual firmado com a 

empresa EP Empreendimentos (contrato 244/2019 publicado no doe de 

02/10/2020) prorrogando o prazo para a entrega de obra, desta vez inerente a escola 

infantil da rua Graça Aranha nº 80. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com 

votos favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva, Francisco de Macedo 

Bento, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo". Processo 

nº. 2479/20. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Hélio 

Machado. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. 

Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: César Rogério Oliva e 

Jander Cavalcanti de Lira. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 

esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º 

Secretário procede a leitura da Ordem do Dia.  Item - I Processo nº 0160/19. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Assegura o atendimento aos idosos, gestantes e pessoas com deficiência e ou 

mobilidade reduzida, no primeiro piso das agências bancárias ativadas no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” 

Para declarar voto, faz uso da palavra o vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Item - II Processo nº 2489/19. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

identificação do número em terrenos baldios no Município de São Caetano do Sul 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento de 

votação, o Vereadora Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva pede Vista do 

processo por 3 (três) Sessões. Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido 

de Vista por 3 (três) Sessões”. Item - III Processo nº 3138/18. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 
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e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera a 

ementa e o artigo 1º da Lei nº 4.493, de 18 de abril de 2007, que dispõe sobre a 

Campanha Permanente para Orientação Fonoaudiológica aos Professores da Rede 

Pública Municipal de Ensino de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IV 

Processo nº 5931/18. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Altera a ementa e o ‘caput’ do art. 1º da Lei nº 4.891, de 27 

de maio de 2010, que ‘Institui a identificação de assentos destinados a idosos, 

gestantes, pessoas com necessidades especiais, em próprios municipais de 

atendimento público e dá outras providências’.”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento 

do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 5950/18. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre o uso facultativo, a pacientes idosos ou com deficiência ou com mobilidade 

reduzida, dos serviços de agendamento telefônico de consultas realizadas pelas 

unidades municipais de saúde que especifica, no âmbito do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer, com votos contrários dos vereadores César Rogério 

Oliva e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-se.”. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e nove minutos, encerrada a 

presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será 

assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ........................................ 
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